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Εικονογράφηση:
Νίκος Γιαννόπουλος

Μάκης Τσίτας

ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ
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Ο ΜΑΚΗΣ ΤΣΙΤΑΣ είναι συγγραφέας και διευθυντής του ενη-
μερωτικού site για το βιβλίο και τον πολιτισμό diastixo.gr.

Γεννήθηκε το 1971 στα Γιαννιτσά. Πήρε πτυχίο δημο-
σιογραφίας και συνεργάστηκε με ραδιοφωνικούς σταθ-
μούς στη Θεσσαλονίκη. Από το 1994 ζει μόνιμα στην Αθή-
να και εργάζεται στον χώρο των εκδόσεων. Ήταν αρχισυ-
ντάκτης του λογοτεχνικού περιοδικού Περίπλους (1994-
2005) και συνεκδότης και διευθυντής του περιοδικού για 
το βιβλίο Index (2006-2011). Είναι μέλος του Δ.Σ. της Εται-
ρείας Συγγραφέων. Λογοτεχνικά κείμενά του έχουν συ-
μπεριληφθεί σε ανθολογίες, έχουν δημοσιευτεί σε περιο-
δικά και εφημερίδες, κι έχουν μεταφραστεί σε πολλές 
γλώσσες. Έργα του σκηνοθέτησαν η Έρση Βασιλικιώτη, 
η Σοφία Καραγιάννη, η Taru Makela και ο Alexandru 
Mazgareanu. Στίχους του μελοποίησαν ο Τάκης Σούκας, 
ο Γιώργος Σταυριανός και η Τατιάνα Ζωγράφου. 

Έχει εκδώσει δεκαεννιά βιβλία για παιδιά και τρία για 
ενηλίκους. Για το μυθιστόρημά του Μάρτυς μου ο Θεός έλα-
βε το Βραβείο Λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2014 
(European Union Prize for Literature) και τιμήθηκε από τον 
Δήμο Αθηναίων, τον Δήμο Πέλλας, τον Δήμο Έδεσσας, τη 
Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Έδεσσας και την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Το Μάρτυς μου ο Θεός κυκλο-
φορεί ήδη σε επτά ευρωπαϊκές γλώσσες και πρόκειται να 
κυκλοφορήσει σε άλλες τέσσερις. Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟ-
ΓΙΟΣ κυκλοφορούν επίσης τα βιβλία του ΔΕ ΜΟΥ ΑΡΕΣΕΙ 
ΤΟ ΓΑΛΑ!· ΠΟΙΑΝΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ Η ΣΟΥΠΑ;· ΟΙ ΦΙΛΟΙ· ΜΗ 
ΦΕΥΓΕΙΣ (σε συνεργασία με την Μπίλλι Ρόζεν)· ΓΙΑΤΙ ΔΕ 
ΜΕΤΡΑΣ ΠΡΟΒΑΤΑΚΙΑ;· ΠΑΡΕ ΜΕ ΚΙ ΕΜΕΝΑ ΜΑΖΙ ΣΟΥ!· 
ΜΗΝ ΤΑΛΑΙΠΩΡΕΙΣ ΤΟΝ ΑΪ-ΒΑΣΙΛΗ· ΑΧ, ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ· 
ΑΠ’ ΕΞΩ ΚΙ ΑΝΑΚΑΤΩΤΑ· Ο ΑΔΕΣΠΟΤΟΣ ΚΩΣΤΑΣ, Ο ΜΕ-
ΓΑΛΟΣ ΜΟΥ ΑΔΕΡΦΟΣ και ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΔΙΑΣΗΜΗ.
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Στα αδέλφια που μαθαίνουν 

να μοιράζονται…
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ε έξι μήνες είναι τα γενέθλια του μπα-
μπά.

Η αδελφή μου με ρώτησε: «Έχουμε κα-
θόλου λεφτά;»

«Όχι», απάντησα εγώ. 
«Τότε πρέπει από τώρα να αρχίσουμε να 

μαζεύουμε, για να του πάρουμε ένα καλό 
δώρο. Θα τα βάζουμε στον κουμπαρά που 
μας έφερε τα Χριστούγεννα η γιαγιά».

«Εντάξει», συμφώνησα εγώ κι έριξα μέ σα 
στο ροζ γουρουνάκι πενήντα λεπτά. 

Έριξε κι εκείνη άλλα τόσα.
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Ταΐζαμε το γουρουνάκι μας κάθε μέρα. 
Άλλοτε με πολλά και άλλοτε με λίγα.

Θέλαμε να πάρουμε στον μπαμπά ένα 
φα νταστικό δώρο!

Ό,τι χαρτζιλίκι μάς έδιναν το ρίχναμε 
εκεί.

Κι έτσι το γουρουνάκι φούσκωνε κάθε 
μέρα και πιο πολύ.
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